

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 34 (4148) ● ЧЕТВЕРГ, 19 МАРТА 1970 ГОДА

ГОД ИЗДАНИЯ 40-й ● ЦЕНА 2 КОП.

## Все резервы — в действие! СЛОВО

### АРАМАШКОВСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» нашло единодушную поддержку у арамашковских механизаторов.

На днях утром во время разрядки в отделении состоялся такой разговор. Бригадир по механизации Андрей Ефимович Чушев обратился к трактористам:

— Знаете ли вы, товарищи, что значит каждому из нас сэкономить в день по одному килограмму горючего? В нашем совхозе работает 95 тракторов. Следовательно, за день можно сберечь центнер топлива, за месяц — три тонны. А что значит три тонны? На этом горючем трактор ДТ-75 может задисковать 1676 гектаров полей или вспахать свыше двухсот гектаров пашни. А на сэкономленном за год топливе можно вспахать около двух с половиной тысяч гектаров.

### ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

Много хороших доярок трудится на втором скотном дворе первого отделения совхоза имени Чапаева. Но лучшая из них Августа Мартыановна Ведерникова. Ежедневно от своей группы коров она получает не меньше 240 килограммов молока. Неплохо работают и ос-

— А как экономить? — спросили присутствующие.

— Экономить можно, продолжил бригадир, — слишком много мы тратим горючего зря. Надо, скажем, трактористу помыть руки или какую-то маленькую деталь, он наливает для этого почти целое ведро топлива, а потом преспокойно его выплескивает. Бывает, открывают некоторые бензокраны, а закрывать его во время не торопятся. Разве это дело? Очень много трактора работают вхолостую. Как заведут трактор утром, так и не глушат его до самого конца рабочего дня. Ушел тракторист на разрядку — машину не глушит, в обед и перекуры — тоже. Очень много гоняем трактора впустую. В столовую частр отправляемся за 8—10 километров, проезжая мимо своего дома. Не секрет, что иные механизаторы не прочь совершить левый рейс.

В раскомандировочной заметке оживление. «А что, верно говорит Дмитрий Ефимович, — поддер-

тальные доярки. За последние пять дней в первом отделении от каждой фуражной коровы получили по 10,3—10,4 килограмма молока.

Показатели, достигнутые в этом отделении, — результат упорного труда доярок, вдумчивого отношения к делу. Большое трудовое свойственно передовому коллективу.

В. ГРИГОРЬЕВ.

жали бригадира трактористы, — экономить можно». И тут кто-то подал предложение — в день рождения В. И. Ленина работать на сбереженном топливе. Все единогласно поддержали идею.

Как маленький родничок пробивает себе дорогу, так и этот почин арамашковских механизаторов обрел силу и крылья. Вскоре о нем стало известно в других отделениях совхоза «Глинский». Арамашковцев поддержали трактористы транспортного отряда, а потом и всего хозяйства.

Итак, в эти дни все механизаторы развернули борьбу за экономию. Они надеются, что их начинание найдет отклик у рабочих других хозяйств района.

А. БЕРЕГОВЫХ,

механик.

## В ПАМЯТЬ ПАВШИХ

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

9 мая исполняется 25 лет со дня разгрома гитлеровских орд, вероломно напавших на нашу великую Родину. В упорных боях наши бойцы сломили хребет подлой фашистской гадине и выбросили на свалку истории гнусное скопище, претендовавшее на мировое господство. Наш путь к победе был долог и труден. Миллионы советских семей потеряли своих близких. Матери не дождалась своих сыновей, дети выросли, не зная радостей отцовской ласки.

Наш город, как и все населенные пункты Советского Союза, посылал своих сыновей на Великую Отечественную войну. Многие из них

не вернулись обратно. Они отдали жизнь, защищая Родину, счастье своих детей, нашу прекрасную жизнь, созданную благодаря претворению гениальных идей великого Ленина.

Мы, трудящиеся шихтово - железнодорожного цеха Режевского никелевого завода, обращаемся ко всем жителям города с призывом в ознаменование 25-летия Великой Победы соорудить на наши трудовые сбережения обелиск в память павших бойцов, отдавших жизнь за нас и наших детей.

Мы провели сбор первых денежных пожертвований и надеемся, что посильные взносы каждого жителя города создадут фонд для сооружения к 9 мая мемориального памятника-obeliska.

Обращение обсуждено и принято на общем собрании рабочих цеха 12 марта 1970 года.

## ● ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ШАГИ ШВЕЙНИКОВ

В прошлом, предъюбилейном году коллектив швейной фабрики брал на себя социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. До знаменательной даты осталось немного времени, и хочется подвести итоги их выполнения.

Задание прошлого года по реализации продукции в оптовых ценах трудящимися фабрики выполнено на четыре дня раньше намеченного срока. Сверх плана швейных изделий в торговую сеть поставлено

нами на 162 тысячи рублей. Мы должны были внедрить в производство 57 новых универсальных и специальных высокопроизводительных машин различного технологического назначения, а внедрили 70. Кроме этого, ведутся работы по комплексной механизации в подготовительном, раскройном и ватном цехах, частично механизированы склады сырья и готовой продукции. Коллективом фабрики внедрена унифицированная технология обработки на всех потоках, а техно-

логичная конструкция — на двух потоках.

Многие пункты обязательств труженицы фабрики перевыполнили.

По обязательствам за 1969 год мы намечали выпустить новых видов изделий с содержанием синтетических волокон 100 тысяч штук, а выпустили более 135 тысяч.

В целях создания наилучших условий труда 30 мая 1969 г. с оценкой на «хорошо» сдан в эксплуатацию новый производственный корпус, введена в строй столовая, идет реконст-

рукция старых производственных помещений.

Вступив в завершающий год пятилетки, наши труженицы взяли в честь знаменательного юбилея повышенные обязательства, которые уже были опубликованы в газете. Следует рассказать о том, как они выполняются. За январь и февраль этого года план по выпуску валовой продукции выполнен. 5, 6, 11, 12 бригады обязались с заданием четырех месяцев справиться к 22 апреля 1970 года. Пока свое слово держат коллективы 5 и 6 бригад.

В январе план по реализации продукции в

оптовых ценах выполнен на 101,6, а в феврале — на 101,1 процента.

Поддерживая инициативу ткачих фабрики имени Фрунзе М. С. Иванниковой, труженицы нашего предприятия обязались проработать день рождения В. И. Ленина на сэкономленном сырье и пошить из него 1300 пальто.

Стремясь достойно встретить ленинский юбилей, труженицы швейной фабрики прилагают все силы к тому, чтобы в оставшееся время до конца выполнить взятые социалистические обязательства.

Большая работа проводится по улучшению

Строго следит за качеством выпускаемой продукции контролер ОТК Режевского учебно - производственного предприятия ВОС кандидат в члены КПСС Ираида Алексеевна Горбушина (на снимке). Работу на производстве она успешно совмещает с учебой в вечерней школе рабочей молодежи.

Передовая работница находит время и для активной общественной деятельности. Коллектив предприятия избрал Ираиду Алексеевну членом местного комитета профсоюза. Она и тут показала свою исключительную добросовестность, ни от какого поручения не отказывается. А ведь в сутках у нее, как и у каждого из нас, только 24 часа.

Фото В. БОЯРСКИХ.

З. ЗЫКОВА,  
секретарь партийной организации.



# Быть хозяином земли

Из доклада секретаря горкома КПСС  
В. Т. НИКАНОВА

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились к работникам всех отраслей народного хозяйства с призывом улучшить использование производственных резервов.

В эти дни в совхозах нашего района проходят совещания, участники которых наметили конкретные мероприятия по изысканию внутренних резервов по успешному завершению зимовки скота, проведению весенне-полевых работ в сжатые сроки и качественно.

Большая нагрузка, несомненно, ляжет на плечи наших механизаторов, которых насчитывается в районе 650 человек. Парк тракторов насчитывает 650 машин (в пересчете на 15-силые). Кроме того, в районе имеется 130 зерновых и силосоуборочных комбайнов, 135 автомашин, более тысячи почвообрабатывающих механизмов.

Управляют этими машинами опытные люди. Вот имена некоторых из них. Механизатор совхоза «Глинский» Александр Степанович Гладких работает на тракторе 30 лет, Павел Яковлевич Крохалев — 29, Геннадий Иванович Чепчугов — 27, Виктор Григорьевич Маньков — 22 года. Единственная в районе женщина звеньевая — картофелевод Екатерина Васильевна Воронова проработала на тракторе уже более 20 лет. Более тридцати лет связаны с техникой механизаторы этого же совхоза Иван Матвеевич и Егор Матвеевич Соколовы, Иван Михайлович Колмаков. Немало ветеранов и

в других хозяйствах района. Своим трудом они вносят большой вклад в укрепление сельскохозяйственного производства, заслужили всеобщее уважение.

Золотыми буквами в Книгу трудовой доблести записаны имена передовиков производства В. Елизарова, (совхоз «Режевской»), который на тракторе Т-40 выработал 1342 гектара мягкой пахоты и сэкономил 1875 килограммов топлива, В. Чиркова (совхоз «Глинский»), выработавшего на ДТ-75 1147 гектаров мягкой пахоты и сэкономившего на технических уходах, расходе запасных частей и материалов немало государственных средств. Механизаторы А. Малыгин (совхоз имени Чапаева), В. Ильинихин (совхоз имени Ворошилова) и другие прославленные трактористы, комбайнеры, повседневно показывают образцы высокопроизводительного труда.

Однако анализ работы механизаторов за последние годы говорит о том, что мы еще далеко не полностью используем свои возможности, допускаем случаи недисциплинированности, халатного отношения к технике. Приходится встречаться с фактами, когда к земле относятся не по-хозяйски, обрабатывают ее плохо, не на высоком агротехническом уровне. Несмотря на некоторый рост урожайности отдельных сельскохозяйственных культур, при наших возможностях мы ежегодно недополучаем десятки и сотни центнеров картофеля, кукурузы, гороха и многолетних трав. В результате этого совхозы района в 1969 году не выполнили планов производства и продажи государству этих культур, мало заготовили силоса и сена, что отрицательно сказалось на продуктивности скота.

Для повышения производства продуктов животноводства механизаторам нужно прежде всего улучшить работу по заготовке кормов, по созданию прочной кормовой базы. Для этого необходимо совершенствовать технологию производства кормовых культур, эффективно использовать тракторный парк, совершенствовать организацию труда, созда-

вать механизаторам все необходимые условия для работы.

Какой же технической базой располагают наши совхозы? Все хозяйства района имеют неплохие центральные ремонтные мастерские, однако, культура и технология ремонта в них не отвечает современным требованиям. Во многих цехах грязно, недостаточно света, плохо оборудованы рабочие места, нет необходимого инструмента. Особенно плохо поставлено дело с организацией ремонта и условий труда в мастерских Соколовского, Мостовского, Октябрьского, Леневского, Першинского, Голендухинского отделений, где ремонтные мастерские вообще не отвечают современным требованиям.

Большую роль в повышении урожайности кормовых культур и снижении себестоимости должны сыграть механизированные звенья. Все звеньевые по выращиванию картофеля, кукурузы, кормовых корнеплодов уже сейчас должны твердо знать свои закрепленные участки, технику, знать задание и технологию выращивания культур, систему оплаты труда.

Несколько слов об эксплуатации машинно-тракторного парка. Все мы понимаем, что от четкой и слаженной организации труда, своевременного проведения технических уходов зависит весь успех весенних работ. И все же в этом вопросе у нас в совхозах очень много недостатков. Из-за несоблюдения графиков ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин случаются частые поломки, которые влекут за собой большие простои, расходы на запасные части, являются причиной снижения сметных норм выработки. Так, за последние четыре года сменная норма выработки в совхозах района снизилась: «Глинскому» — на 0,36, имени Ворошилова — на 0,28 гектара. Дневная норма выработки на зерновые комбайны упала в совхозах «Глинский» — на 3,5 имени Чапаева — на 1,3, «Режевской» — на 1,0 имени Ворошилова — на 2,8 гектара. Такое положение в производстве вызывает законную тревогу не только у самих механизаторов, но и у руководителей, специалистов села.

Для повышения производительности труда на комбайнах и тракторных агрегатах необходимо совершенствовать организацию труда в бригадах и отделениях, наладить правильную эксплуатацию всего машинно-тракторного парка, своевременно и качественно проводить технический уход.

Но и эти меры будут недостаточны, если каждый механизатор, каждый труженик полей не примет близко к сердцу необходимость бережного отношения к закрепленной технике, пока не будет экономить каждую минуту своего рабочего времени, пока не будет отвечать по-настоящему за порученное дело.

Настойчивая борьба за высокую производительность должна быть в центре внимания политической и хозяйственной работы наших совхозов, их партийных организаций, руководителей и специалистов.

После декабрьского пленума ЦК КПСС и обращения к советскому народу партии и правительства особую актуальность приобретает вопрос трудовой и производственной дисциплины. Не секрет, что у нас еще много фактов пьянства, прогулов, невыполнения распоряжений своих непосредственных начальников. Не введен в совхозах порядок и в хранении сельхозмашин. Нередко можно видеть оставленные в поле бороны, жатки, культиваторы и другие механизмы. Никто за это ответственности не несет.

Судя по наступающей ранней весне, примерно через месяц-полтора совхозы района приступят к полевым работам. В эти дни все внимание руководителей, механизаторов должно быть сосредоточено на решающих участках подготовки к весеннему севу. Организованность, дисциплина и высокая моральная ответственность

за порученное дело должны сыграть первостепенную роль. Нам предстоит необычно тяжелая весна. Подъем около 12 тысяч весновспашки, уборка оставшегося под снегом хлеба — это дополнительная огромная работа, которая должна проходить в очень сжатые сроки.

В настоящее время все тракторы и почвообрабатывающие машины отремонтированы. Предварительная проверка показала, что качество ремонта в целом неплохое.

Весенний сев — это серьезный экзамен, особенно для механизаторов. Успешно выдержит его тот, кто не упустит времени, кто отлично подготовится к весне и встретит ее уверенно, во всеоружии.

Хочется выразить уверенность в том, что механизаторы нашего района своевременно подготовят всю технику к севу, проведут сев на высоком агротехническом уровне.

## БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ

Из выступлений участников совещания

Первым на трибуну 130 центнеров картофеля поднимается известный звеньевый - картофелевод из совхоза «Глинский» В. В. Маньков.

— За последние годы я на практике убедился, что убирать картофель комбайном самое выгодное дело. Судите сами: в 1968 году я убрал комбайном 40 гектаров и собрал клубней в полтора раза больше, чем на участках, где работали картофелекормалки.

Механизатор очень убедительно на фактах доказал, что уборка картофеля комбайнами выгодна и перспективна, хотя ей уделяют очень мало внимания как руководители отделения, так и специалисты агрономической службы совхоза. Далее В. В. Маньков привел пример, что на домашнем приусадебном участке, применяя сортовой семенной картофель, он получил по 346 центнеров клубней в расчете на гектар, а в совхозе каждый гектар дал только по 82 центнера.

— Все говорит за то, что пора переходить на посадку только семенами высокоурожайных сортов, а не семенами, выведенными еще в 1922 году. Звеньевой взял обязательство вырастить по

животноводства, продуктивности общественного стада.

П. А. Брезнов особое внимание в выступлении уделил развитию и совершенствованию звеньевой системы, переходу в возделывании пропашных культур только на посев высокоурожайными сортами.

— Мы готовы провести полевую кампанию в самые сжатые сроки, — доложил собранию звеньевой - картофелевод из совхоза имени Ворошилова И. И. Шабунин.

Для такого заявления у черемисских картофелеводов есть все основания. В звене подготовлена вся техника, а для получения высокоурожайного участка в 60 гектаров хорошо удобен, зимой проведено снегозадержание, имеются в наличии качественные семена с расчетом посадки на гектар по 45—50 тысяч клубней.

— Посадку картофеля думаем завершить за 4 дня. Вновь применим оправавший себя гребневой способ.

Главный инженер совхоза «Глинский» А. А. Крохалев сказал, что в связи с большим объемом полевых работ в хозяйстве полностью отремонтирована техника. Для бесперебойной работы тракторного парка в отделение выделены мастера-наладчики.

Помощник бригадира тракторно-полеводческой бригады совхоза имени Чапаева Л. Н. Филонов, главный инженер совхоза «Режевской» И. П. Толстов также говорили о весенних работах.

На собрании выступил первый секретарь городского комитета партии А. Л. Петелин, который заострил внимание собравшихся на мерах по резкому повышению производительности труда, эффективному использованию земли, техники, удобрений.

Выступающий дал анализ производственной деятельности совхозов в первые месяцы года и поставил перед механизаторами задачи на период весеннего сева.



В ставропольском колхозе «Коммунистический маяк» столько техники, сколько не имела МТС, обслуживающая 10—12 хозяйств. Работают с техникой квалифицированные механизаторы.

На снимке: слесарь А. Сыпченко (справа) и механик - контролер В. Васильев.

Фотохроника ТАСС.

## УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ МЕХАНИЗИРОВАННЫХ ЗВЕНЬЕВ СОВХОЗОВ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЫСОКИХ УРОЖАЕВ КАРТОФЕЛЯ И КОРМОВЫХ КУЛЬТУР В 1970 ГОДУ

Считать победителями в районном социалистическом соревновании механизированные звенья, добившиеся следующих показателей при возделывании картофеля и кормовых культур:

специализированные звенья по выращиванию картофеля, получившие урожай с каждого гектара не менее 140 центнеров при себестоимости не выше плановой;

специализированные звенья по выращиванию кукурузы и подсолнечника на силос, получившие с каждого гектара не менее 35 центнеров кормовых единиц при себестоимости 1 центнера зеленой массы не выше плановой;

специализированные звенья по выращиванию кормовых корнеплодов, добившиеся урожайности не менее 300 центнеров с каждого гектара при себестоимости не выше плановой;

комплексные звенья по выращиванию картофеля и кормовых культур (кукурузы, корнеплодов, подсолнеч-

ника), получившие с каждого гектара не менее 35 центнеров кормовых единиц (в сумме по всем закрепленным культурам) при себестоимости кормовой единицы не выше плановой.

Звеньевые и члены механизированных звеньев, добившиеся наиболее высоких показателей, премируются туристическими путевками для поездки по СССР, путевками в дома отдыха и на ВДНХ.

Все победители в районном социалистическом соревновании награждаются почетными грамотами горкома КПСС и ГСРисполкома.

Кроме того, для поощрения победителей выделяются для внеочередной продажи легковые автомобили и мотоциклы.

Примечание. В каждом центнере картофеля содержится 0,3 центнера кормовых единиц, турнепса — 0,09, зеленой массы кукурузы — 0,16, кукурузы — 0,13, подсолнуха — 0,14, кормовой свеклы — 0,1 центнера кормовых единиц.



# Больше продукции, меньше затрат

Дела и события 1969 года стали уже историей. Но экономисты, руководители, специалисты совхозов района не сложили еще в архив годовых отчетов. В них они находят богатый материал для анализа хозяйственной деятельности хозрасчетных подразделений. Для одних этот анализ приносит горькие разочарования, для других — уверенность в правоте своего дела.

В минувшем году в совхозе «Глинский» производство свиного мяса дало 0,2 тысячи, говядины — 70,5 тысячи, молока — 13,6 тысячи рублей доходов. Реализация продукции животноводства принесла хозяйству 194 тысячи 811 рублей прибыли. В «Глинском» самое дешевое среди совхозов района молоко — 16 рублей 64 копейки центнер.

Хотя молоко в «Глинском» самое дешевое, но

оно выше плановой себестоимости на 74 копейки. В чем причина удорожания продукции? Если судить по данным отчета, то львиная доля перерасхода, 68 копеек, падает на заработную плату и 50 копеек на корма. Кроме этого есть и другие немаловажные факторы, повлиявшие на себестоимость молока.

Возьмем для примера молочнотоварную ферму Арамашковского отделения. Здесь себестоимость центнера молока составила 18 рублей 10 копеек, или на рубль 98 копеек выше плановой. Управляющий отделением Т. Ф. Бачинин объяснил, что основная доля перерасхода ложится на транспортные расходы. Действительно, летом животноводов ежедневно возили к месту дойки в лагерь, а в начале зимовки 1969 года — на Ощепковскую ферму, где временно до пуска

нового коровника было размещено стадо.

На первый взгляд это веский аргумент. Но если посмотреть анализ затрат по Арамашковской ферме за прошедший год, то можно увидеть, что по статье транспортных расходов на каждый центнер молока затрачено по 32 копейки вместо 38 по плану. Значит, корень зла

нужно искать совсем в другом, и в первую очередь в невыполнении годового плана надоя молока. Отсюда перерасход по зарплате, нормам и прочим затратам.

Отдельно хочется остановиться на кормах. Вот их раскладка по видам на производство центнера молока:

	план	фактически
Комбикорма	1-44	2-31
Грубые корма	1-09	1-99
Корнеплоды, силос	3-19	1-51
Зеленый корм	0-85	0-42
Прочие корма	0-19	1-62
Всего корма	6-72	7-85

Из приведенных цифр видно, что перерасход комбикормов и грубых кормов оказал большее значение на повышение себестоимости молока. Случилось это по причине не совсем правильного составления рациона, особенно в летнее время, когда в Арамашковском мало внимания уделяли посеву культур зеленого конвейера. Всего было выделено 10 гектаров озимой ржи и 24 гектара горохо-овсяной смеси. К тому же посевы конвейера использовались неэффективно, срывались из-под ноги. Такая практика в дождливое и холодное лето не дала желаемых результатов. Вот почему возникла необходимость добавления в рацион повышенного количества комбикормов.

В наше время бурного развития промышленности и сельского хозяйства встает задача не только производить много продукции, но и добывать, чтобы она была дешевой.

Требования сегодняшнего дня выражены в Письме ЦК КПСС, Совета Министров, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». В свете нового документа животноводом и руководителям Арамашковского отделения есть над чем подумать. Все усилия должны быть направлены на изжитие имеющихся недостатков. А для этого нужно считать в большом и в малом.

Г. ФЕДОРОВ.



Ярославль. Новаторы ордена Ленина моторного завода активно включились во Всесоюзный смотр технического творчества молодежи в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В смотре приняло участие более 1300 рабочих. Из принятых 1135 предложений уже внедрены в производство 876. Это даст более 250 тысяч рублей экономии в год.

На снимке: комиссия рассматривает предложения молодых новаторов.

Фото Б. Саранцева. Фотохроника ТАСС.

## ● НА ТЕМУ ДНЯ

### Во ВСЕОРУЖИИ

Даже самое беглое знакомство с положением дел в машинно-тракторных мастерских совхоза «Глинский» оставляет о них приятное впечатление. Это впечатление еще больше укрепляется после внимательного осмотра.

В цехах МТМ образцовая чистота. Видно, что каждая вещь имеет свое место. Нет лишней беготни — ремонтники спокойно, деловито выполняют работу. Уверенность в том, что техника к посевной кампании будет подготовлена полностью и доброкачественно, чувствуется во всем.

А как не быть уверенности, если уже сейчас, в середине марта, тракторный парк совхоза, за исключением нескольких машин, подготовлен. Много внимания уделяют механизаторы качеству ремонта. Надо сказать, оно на высоте. Из 56 машин, побывавших в этом году в цехах мастерских, лишь несколько пришлось делать вторичный ремонт, и только лишь потому, что они в последние дни использовались на вывозке леса, где, как известно, даже новая машина не гарантирована от поломки.

Основной причиной неисправности гусеничных тракторов во время полевых работ может стать нехватка комплектов гусениц. Срок их эксплуатации истек на 10 машинах. Для четырех замену нашли, а вот шесть и по сей день стоят «разутые».

Это, конечно, существенный недостаток, но на фоне хорошей работы коллектива мастерских он несколько сглаживается.

Здесь каждый рабочий того или иного цеха ознакомлен со своим месячным заданием. На дверях токарного, топилиной аппаратуры и других цехов висят таблички с планом-заданием, ежедневно напоминающим, что нужно сделать в этом месяце. Токарям, например, обеспечить деталями 10 тракторов, 3 комбайна и определенное количество автомашин. Значительно облегчают труд ремонтников таблицы допусков регулировки узлов. Рабочему теперь нет необходимости каждый раз ходить за справочником — технические данные можно получить не отходя от станка.

Неплохим подспорьем стали контейнеры для транспортировки деталей в моечный агрегат. Если раньше детали, подлежащие мойке, помещали туда по отдельности, на что уходило много времени и сил, то теперь они в большом количестве загружаются в контейнер и вместе с ним помещаются в моечную машину. После мойки специальным составом опять же вместе с контейнером отвозятся к месту сборки.

Пройдет немного времени, и выведут механизаторы свою технику на поля. Наряду с тракторами там будут работать плуги, сеялки, культиваторы. Ремонт их, как обычно, производят в отделениях. Лучшее всех поработали в Глинском и Арамашковском отделениях. Нисколько хуже (имеется в виду качество) — в Ощепково и Першино. Сеялки и культиваторы, которые ремонтировали там, имеют некоторые дефекты, недоработки. Но в целом по совхозу картина благоприятна. Все сельхозхозяйственные машины, нужные земледельцам весной, готовы к выходу в поле. В их число входят 38 тракторных плугов, 65 культиваторов и 66 сеялок. Глинчане с нетерпением ждут земледельческой весны. Они уверены, что встретят ее во всеоружии.

В. БЕЛОВ.

## ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ РАЗДУМЬЯ

### Учеба — и в школе, и дома

Подходит к концу 1969-70 учебный год. В жизни школы он принес много нового, интересного: 894 первоклассника нашего района обучаются по новым учебным программам.

Потребность в новых программах возникла в связи с требованием жизни полнее использовать познавательные возможности учащихся и развития их в процессе обучения. Основными положениями нового являются органическое сочетание воспитания и обучения, повышение теоретического уровня образования и формирование в учащихся умения применять полученные знания на практике.

Большие изменения внесены в преподавание математики. Учащиеся первого класса должны усвоить устную и письменную нумерацию, сложение и вычитание в пределах 100, научиться решать простые и составные задачи, использовать простейшие уравнения и формулы. Ими изучается геометрический материал, меры длины и веса.

Новые программы привлекли внимание учителей:

по ним интереснее работать, так как обучение строится на научной основе, без упрощения.

Очень важно, чтобы ребенок, поступая в первый класс, умел вести связный рассказ, имел некоторые математические навыки: считал до 10, понимал «больше», «меньше», «столько же» и т. д. Так что успех обучения учащихся по новым программам зависит от того, с какой подготовкой придут дети в школу, какое участие в подготовке примут родители.

С поступлением ребенка в школу роль родителей в учебном процессе детей должна повыситься.

Учительница школы № 7 Валентина Ивановна Ярославцева приглашает родителей на уроки, проводит для них консультации по различным вопросам программы. Дает советы, как контролировать выполнение домашних заданий и как помочь ребенку в случае затруднений.

Учителя школы № 44 О. Ф. Чепчугова, А. Я. Голошумова, Г. И. Смирнова и Т. И. Окулова перед изучением новой темы разрабатывают методические памятки для родителей, проводят индивидуальные консультации. Такую же работу проводят учителя школы № 17 Н. М. Кадесникова и З. Ф. Казанцева.

Один раз в неделю обязательно приглашает родителей учительница Колташовской начальной школы З. С. Потоскуева. На таких занятиях родители решают задачи, примеры, учатся методическим приемам оказания помощи детям.

К сожалению, не все родители откликаются на просьбы учителей. Но ведь очень важно именно на первых порах помочь ребенку, вселить уверенность в собственные силы, воспитать в нем ответственное отношение к учебе.

В течение учебного года учащиеся первых классов дважды писали контрольные по текстам института усовершенствования учителей.

66 процентов первоклассников работу по математике выполнили на «четыре» и «пять», по русскому языку такие оценки получили 480 уча-

щихся. Я не хочу сказать, что эти цифры выше прошлогодних и введение новой системы моментально подействовало на повышение успеваемости в начальных классах. При рассмотрении приведенных данных нужно учесть степень трудности сегодняшних контрольных. И процент успеваемости показывает, что учащиеся способны отвечать предъявляемым к ним требованиям. Посещая уроки, слушая разумные рассуждения учащихся, приходишь к выводу, что программы посылны для воспитания детей, развивают их мыслительную деятельность, создают базу для успешного овладения науками в последующих классах.

Конечно, есть и такие ребята, которые не успевают шагать в ногу со всем классом. С ними учителя работают индивидуально. Но этого мало. Таким детям необходима повседневная помощь родителей.

В тесном сотрудничестве школы и семьи должны быть достигнуты высокие успехи в обучении и воспитании детей.

Г. АЛЕЙНИКОВА, зав. методкабинетом города.

## ЛОМ — МАРТЕНАМ

Исполком горсовета на своем заседании принял постановление, обязывающее коллективы всех предприятий, совхозов, учебных заведений сдать государству определенное количество черного и цветных металлов.

План двух месяцев по сбору металлолома в целом по району выполнен, однако приходится признать, что выполнен он за счет наиболее активных.

Из 38 сдатчиков 27 не выполнили плана, а 14 предприятий и не приступали к сдаче лома (хлебокомбинат, хлебоприемный пункт, лесхоз, главвторсырье и другие).

Многое в выполнении решения исполкома за счет учащихся школ города и района, от студентов сельскохо-

зяйственного техникума и режевских профессионально-технических училищ.

Очень хорошо понимают это ребята из пятой, седьмой, Арамашковской и Леневакской школ.

К сожалению, почти не занимаются сбором лома коллективы второй, 44-й, Черемисской, Глинской, Костоусовской школ, ГПТУ-26.

Подходит к концу первый квартал 1970

года. Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, администрации предприятий следует обратить особое внимание на выполнение квартального плана по сбору металлического лома.

Г. ШВЕЦОВ, уполномоченный «Вторчермета».

ПРАВДА КОМУНИЗМА

19 марта 1970 г. 3 стр.



## ИЗ РАЗНЫХ СТРАН

**ВЫСТАВКА** - продажа советской книги открылась в одном из книжных магазинов столицы Малайзии. Внимание малайзийцев привлекают изданные на иностранных языках книги и художественные альбомы, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

**КАНТАТУ** «Октябрь» Сергея Прокофьева передало французское телевидение в музыкальной передаче, призванной ознакомить французскую общественность с выдающимися музыкальными произведениями современности. Передача сопровождалась демонстрацией эпизодов из известных кинофильмов Эйзенштейна «Стачка» и «Октябрь».

**72-я МЕЖДУНАРОДНАЯ** сельскохозяйственная ярмарка, в которой принимают участие 16 стран мира, в том числе СССР, открылась в итальянском городе Верона. Советский Союз на ярмарке представляет всесоюзное объединение «Тракторэкспорт».

**ПОСТОЯННЫЙ** секретариат организации солидарности народов Азии и Африки (ОСНАА) опубликовал заявление, в котором приветствует достигнутое 11 марта соглашение по урегулированию курдской проблемы в Ираке.

**6 ТЫСЯЧ** рабочих Нью-Йоркских буксиров, входящих в национальный профсоюз моряков (АФТ—КПП), отвергли «последнее» предложение предпринимателей и решили продолжить забастовку, начатую 1 февраля. Они требуют увеличения заработной платы. Президент забастовочного комитета Дж. О'Хара призвал рабочих не соглашаться с требованиями предпринимателей.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ПЯТНИЦА  
20 МАРТА**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 Художественный фильм «Первый курьер».  
18.00 Для детей. Фильм.  
18.10 Вечерний репортаж.  
18.30 Телевизионные новости.  
18.45 К 25-летию Победы над фашистской Германией. «Рядом с Ковпаком».  
**20.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.** «В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности».  
21.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР—Финляндия.  
22.15 Цветное телевидение. «Клуб любителей песни».  
23.00 Эстафета новостей.  
23.30 Чемпионат мира по хоккею. СССР—Швеция.

**СУББОТА  
21 МАРТА**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ

## СПОРТ ЛЫЖНЯ ВСЕМ ВОЗРАСТАМ ПОКОРНА

14 марта режевские любители спорта прощались с самым массовым видом зимнего спорта — лыжами.

На старт заключительных соревнований сезона, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, вышли 456 лыжников. Разница в возрасте между старшим и младшим из них равнялась полувеку. Самой юной участнице Ире Клевакиной едва исполнилось одиннадцать лет, а ветерану спорта Л. Н. Никитину, члену команды никелевого завода, — 61 год.

Программа соревнований была обширной, включала в себя дистанции от одного километра для самых старших до десяти километров для лыжников 19—36 лет.

Самыми юными чемпионами (дети до 14 лет) стали Люда Пескова и Коля Деев. Оба спортсмена — представители школы № 1.

Надо сказать, что спортивный коллектив первой школы продемонстрировал в соревнованиях замечательные успехи. Кроме Люды и Коли, первыми в своих возрастных группах пришли к финишу Аля Кузина и Витя Баянкин (14—16 лет), Тамара Денисова (16—18 лет).

Среди победителей третьей возрастной группы и Вася Мелкозеров (школа № 23).

В группе наиболее сильных (до 35 лет) победили Зинаида Голендухина (команда «Сатурн») и Николай Драчев (никелевый завод).

## ПОЧЕТНЫЙ ТУРНИР

14 марта начался городской шахматный турнир, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Он привлек большое внимание любителей шахмат.

В турнире участвуют 20 шахматистов первого, второго и третьего разрядов.

Состоялись три тура. Они принесли много неожиданностей. Все четыре приза последнего шахматного турнира —

Сильнейшие среди спортсменов возраста до 45 лет — Ф. И. Козицина («Сатурн») и И. А. Барахнин (школа № 1); возраста до 50 лет — В. Н. Красовская и Б. П. Нерода (никелевый завод).

В старшей возрастной группе победителями стали К. П. Мохова и П. И. Карташов, тоже представители металлургов.

Из чемпионов хочется выделить И. А. Барахнина, который пренебрег своими правами выступить со спортсменами возраста до 50 лет и победил лыжников моложе себя на десять лет.

Командные места распределены следующим образом: первое место присуждено физкультурному коллективу «Сатурн» (438 очков), второе место с результатом 322 очка заняли спортсмены никелевого завода, лыжникам швейной фабрики (140 очков) присуждено третье место.

Лучшими среди школьных коллективов, как и ожидалось, признаны спортсмены школы № 1, немного отстали от лидеров ребята из 23-й и 3-й школ.

Соревнования в целом прошли организованно и доставили много удовольствия как участникам, так и зрителям. Хотелось, чтобы они стали традиционными.

**Г. ДОРОХИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ никелевого завода.

перворазрядники В. Ширяев и Л. Буланков, второразрядники О. Голендухин и С. Петров — в этих турах потерпели поражение.

Лидирует перворазрядник В. Смирнов, набравший 3 очка из 3 возможных.

Турнир проходит в городском Доме культуры. Игры проводятся в среду с 18, в субботу — с 10, в воскресенье — с 11 часов. Для всех любителей шахмат, желающих наблюдать за игрой участников турнира, двери всегда открыты.

**Л. ПЕТРОВ.**

фильм. «Год 1928-й».  
20.00 Новости.  
20.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев)  
22.00 Цветное телевидение. Мультипанорама.  
23.00 Мир социализма.  
23.30 Цветное телевидение. Н. Леопов, «Сотрудник уголовного розыска». Премьера телеспектакля.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**22 МАРТА**  
**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Программа передач.  
11.05 «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей.  
11.15 Новости.  
11.30 Для школьников. «Будильник».  
12.00 В эфире — «Молодость».  
12.40 Музыкальный киноск.  
13.10 Для юношества. «Путь в науку». «Где флогистон?». 1-й тур химической олимпиады.  
14.00 Для школьников.



## М. Ф. РЫЛЬСКИЙ

19 марта исполняется 75 лет со дня рождения украинского советского поэта Максима Фаддеевича Рыльского (1895—1964). Его поэзия проникнута пафосом социалистического строительства, идеями советского патриотизма, дружбы народов. Максим Рыльский — автор ряда сборников стихов «Украина» (1938), «Слово о матери Родине» (1942 г.), «Радуга над миром» (1962 г.) и других. Поэт много занимался переводами. Он перевел на украинский язык «Евгения Онегина» А. С. Пушкина, «Пана Тадеуша» А. Мицкевича и др.

Фотохроника ТАСС.

## ЗАМЕТКИ БИБЛИОГРАФА

### ЦЕННОЕ ПОСОБИЕ

Лучшие и очень нужные для жизни черты характера наших ребят — трудолюбие, упорство, терпение, точность, — воспитываются во время занятий на станциях юных техников в юннатских и технических кружках. А как быть, если в городе, поселке, селе нет таких станций или кружков?

Существуют возможности дома, в семье, развить творческие способности школьников: интерес к технике, к разного рода работам с бумагой, картоном, деревом, металлом. Как радостно при помощи хорошего пособия изготовить самому простые, изящные и полезные вещи!



Москва. Институт художественной промышленности РСФСР активно участвует в комплектовании международных выставок.

На снимке: художник Н. Верова осматривает образцы платьев, отобранных для выставки «Экспоз'70».

Фотохроника ТАСС.

Центральная станция юных техников РСФСР выпустила в помощь младшим школьникам комплект из 10 брошюр «ДРУЖИМ С ТРУДОМ И ТЕХНИКОЙ». Цена 1 р. 05 к.

Пользование этим комплектом воспитает у детей привычку быть занятыми полезным делом, упорно добиваться поставленной цели, самостоятельно решать пусть небольшие, но всегда новые технические задачи, неизменно доводить начатую работу до конца.

Школьники найдут в комплекте подробные указания, как смастерить дома в свободное время декоративный подсвечник, свшпильку для тарелок, удобные подставки для обуви и другие предметы домашнего обихода; познакомиться с кукольным домиком и забавными елочными иг-

рушками; научиться делать из картона ракетоплана, а из бумаги — подвижные модели судов и автомашин.

Юный техник научится сам изготовлять рабочий инструмент — пилку, дрель, сверло — крылатку и прочее.

Вещи — самоделки создадут для семьи дополнительные удобства, украсят ее быт, порадуют малышей, очень многому научат школьников. А главное — наполнят их сердца чувством оправданной гордости: ведь все это сделано своими силами!

Если в местном книжном магазине не окажется комплекта «Дружим с трудом и техникой», Вы можете обратиться по адресу: Москва, В-168, «Книга — почтой». Высылка производится наложенным платежом. Оплата — на местной почте, когда будете получать бандероль.

Библиограф  
**А. КАМЕНЕЦКИЙ.**

Зам. редактора **М. П. КОЛБИН.**

## КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 19 марта — «Опасные гастроли», 20 — «Карточный домик». Для детей 19 марта — «Годен к нестроевой», 20 — музыкальная комедия «Матч-реванш».

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 19 марта — «Шахматная новелла», 20 — «Волчье эхо». Для детей 20 марта — «Знакомьтесь: Балуев».

**ОРС** Режевского леспромхоза 22 марта проводит на рынке города Режа ярмарку по продаже промышленных товаров.

**ПРИГЛАШАЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ ПОСЕТИТЬ ЯРМАРКУ.**

Администрация ОРСа.

Режевской лесхоз и городское отделение общественной охраны природы просят граждан во избежание повреждения зеленых насаждений не завозить в город и населенные пункты района дрова в виде хлыстов и долготы.

Режевскому учебно-производственному предприятию ВОС срочно требуются заведующий гаражом, шоферы на грузовую машину, учетчица, кладовщик, уборщица в общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров.

Режевскому домоуправлению № 1 требуются рабочие для производства работ по текущему ремонту зданий.

## ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.